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GRUPPO DI RILANCIO ART. R004
MIXING AND CIRCULATION GROUP ART. R0O04

HACOCHBIE IrPYMrbl Apt. R0O04 MADE N TALY

ISTRUZIONE DI MONTAGGIO - ASSEMBLY INSTRUCTIONS - NHCTPYKLNA MO MOHTAXY

1 gruppi di Rilancio ICMA inviano al circuito secondario il Fluido termovettore, proveniente dal circuito primario, con la regolazione della temperatura costante tramite valvola miscelatrice
termostatica. Vengono impiegati in impianti di riscaldamento, in particolare in impianti a pannelli radianti e radiatori.

The mixing and circulation groups R004 deliver the heat carrying fluid to the secondary circuit at the set temperature value. The control 3-way mixer valve keep the temperature stable and compensate both
pressure and temperature fluctuations of the primary circuit. They are suitable for low temperature systems for underfloor radiant panels or radiator systems.

Tpynnbl 6bICTpOro MoHTaxa ICMA NpoBoOASAT BOAY U3 KOT/A K P3AM3TOPaM W KOJIZIEKTOPAM C MOMOLLbIO TEPMOCTATUHECKOr0-CMECUTE/TbHOTO K/1anaHa. FBM BbINOMHAT MOHTaX C1CTEMBbI
OTOMNEeHNA(PaANAaTOPbI U KOJUIEKTOPbI).

COMPONENTI DEL GRUPPO - GROUP COMPONENTS -
KOMMOHEHTBI TBEM 1. Valvola a sfera DN20 con connessioni G 3/4"F 1"1/2 F e G1"M, 1"1/2 F volantino blu per
allacciamento delle tubazioni di ritorno e termometro 0-120°C e valvola di ritegno incorporata.
P328 UPM3 HYBRID 257 (B 1. DN20 Ball valve G3/4” F 1”1/2 Fand G 1"M, 1"1/2 F with blue hand-wheel for connection to the
a return pipes, with thermometer 0-120°C and incorporated check valve.

1. Waposow kpaH DN20 ¢ noaksoueHuamu G 3/4” — 1" 2 BH.pe3bba n G1” Hap.pe3bba, 1"

/2 BH.pe3bba. ¢ cnHen baboukon 1 Tepmometpom 0-120°C ana noakmodeHns Kk obpatke.

O6paTHOM K/1anaH BXOAWT B KOMI/IEKT

2. Valvola a sferaDN20 con connessioni G 3/4"F 1"1/2 F eG 1"M, 1"1/2 F volantino rosso per

allacciamento delle tubazioni di mandata con termometro 0-120°C.

= P330 PARA 257 SC 2. DN20 Ball valve G 3/4 F 1"1/2 Fand G 1"M, 1”1/2 F” with red hand-wheel for connection to the
P327PARA25-8SC I delivery pipes, with thermometer 0-120°C.

5 2. Waposoit kpaH DN20 ¢ noakodeHvsamm G 3/4” = 1" Y2 BH.pe3bba n G1” Hap.pe3bba, 1"

/2 BH.pe3bba. ¢ KpacHas 6aboukon n TepmomeTpom 0-120°C ANns NoAKAOYHeHMs K obpaTke.

O6paTHOM K/1anaH BXOAWT B KOMI/IEKT.

3. Gruppo di miscelazione termostatico. Campo di regolazione 20-50°C o 30-70°C.
3. Thermostatic Mixing group. Working temperature range.
3. Tepmocmamuyeckuti cmecumesbHbIU KnanaH — 3asodckue napamempsl 20-50° unu 30-70°.

4. Guscio di coibentazione (comprensivo di staffe per fissaggio a parete art. 788.).
4. Insulation shell (Including brackets for wall mounting art. 788).
4. 3auwumHabil Koxcyx (KpoHwmelHsl apm. 788 B8xo0sim 8 KoMnJieKkm)

5. Circolatore.
5. Circulating unit.
5. Hacoc.

DATI TECNICI - TECHNICAL SPECIFICATIONS - TEXHNYECKNE XAPAKTEPUCTNKW:

Campo di temperatura di esercizio: 5-95 °C Operating temperature: 5-95 °C Pa6ouasa Temnepartypa: 5-95 °C
Pressione massima di esercizio: 10 bar Max operating pressure: 10 bar Makc.pabouee pasnenue: 10 bar
Fluidi compatibili: acqua, soluzioni glicolate (max 30%) Fluid Compatibility: water, glycol solutions (max 30%) XKunpkocTu: Bofa, 8oa C rmkosiem (Makc. 30%)
Attacchi Filettati femmina: EN 10223-1 Female threaded connections: EN 10223-1 BHyTpeHsas pe3sbba: EN 10223-1
Attacchi filettati maschio: ISO 228-1 Male threaded connections: ISO 228-1 Hapy>kHas pe3bb6a: ISO 228-1
Interasse attacchi: 125 mm. Center to center distance: 125 mm. PaccrosHue nogkntodenui (6asa): 125 mm.
Pompa: Wilo Para 25-7 SC / Wilo Para 25-8 SC / Grundfos UMP3  Pump: Wilo Para 25-7 SC / Wilo Para 25-8 SC / Grundfos UMP3 Hacoc: Wilo Para 25-7 SC / Wilo Para 25-8 SC / Grundfos UMP3
HYBRID 25-7 / Grundfos UPSO 25-65 130 (Extra EU) HYBRID 25-7 / Grundfos UPSO 25-65 130 (Extra EU). HYBRID 25-7 / Grundfos UPSO 25-65 130 (Extra EU)
ORIENTAMENTO GRUPPO SCHEMA DI FLUSSO
GROUP ORIENTATION FLOW SCHEME
MonoxeHwne rpynna Cxema QYHKUUOHUPOBAHUS
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INSTALLAZIONE - INSTALLATION - MOHTAXHAA

ART. 788

ART. 94R004 ART. 93R004
"1( Serrare le calotte a tenura prima di collegare l'acqua
ey Tighten the caps before connecting the water
= \IO ol o . 2 .
SETHFI/IBBVITG/BEIKDbIBaVITe BCe ravkm Bcex noAkato4eHnn 40 CTapToOBaHNA rpynnbl
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AVVIAMENTO DELL'IMPIANTO - STARTING THE SYSTEM -3ATIYCK CUCTEMb

Fig. A Riempimento dell'impianto. Ruotare a 45° la manopola blu (fig. A) per escludere la funzione del

45° ritegno. Questo consente il transito del fluido in entrambe le direzioni ed una pil rapida disaerazione.
Al termine riaprire completamente la valvola con manopola blu. Mettere quindi in pressione
l'impianto e controllare 'ermeticita di tutte le tenute.

Filling the system. Turn the blue knob to 45 ° (fig. A) to exclude the check valve. This allows the fluid
to pass in both directions and facilitate the deaeration. After deaeration, completely reopen the valve
with blue knob rotating it counterclockwise. Finally, put the system under pressure and check the
tightness of all the seals.

3anwveka MBM. MoBepHyTb pydKy 40 45°(M306paxeHne A), 4Tobbl A€33KTUBKMPOBATb 0OPATHbIN
KnanaH. MocTaBbTe CePBOMPUBOL HA «PYHHOWN PEXIMMY» C MOMOLLIbIO OTBEPTKM, MOBEPHYB KHOMKY «P» B
CTOPOHY 3HaKa «pyKa»(n3obpaxeHue B).

3Ta npoueaypa No3BoaAeT BoAe LMPKYIMPOBaTb B 0601X CTOPOHAX C O4eHb XOPOLLEeN AeadpaLment.
B KOHLie mpoLecca, MOIHOCTBIO OTKPbIBAMTE CHMHIOKD PYYKY M HACTPanBaTb CEPBONPUBOA Ha
«aBTOMATUYECKUI PEXMMY.

REGOLAZIONE MISCELATRICE TERMOSTATICA - MIXING VALVE REGULATION - Pe2yniuposka mepmocmamu4ecko2o KAanaHa

TABELLA TARATURA - SETTING TABLE - Tabnnua peryanposkin

Range 20°C 50°C Range 30°C 70°C
[Iwnana3zoH 20°-50° C [IvnanazoH 30°-70° C

resie | o Fosone | o

w MonoxeHne MonoxeHne
1 20° 1 30°
2 25° 2 35°
e 3 30° 3 40°
/& g p 4 35° 4 50°
- N 5 40° 5 55°
S Z ~——

HOT f 6 45 6 60
7 50° 7 70°

PRIMO AVVIAMENTO DELL'IMPIANTO - F/RST START-UP OF THE SYSTEM - [Tepgas cmapmoBaxusi cucmems|

La temperatura di miscelazione a punto fisso puo essere impostata con la manopola primadi installare il gruppo oppure, dopo averlo installato,

esclusivamente ad IMPIANTO FREDDO.

Per impostare una temperatura diversa dalla taratura di fabbrica, procedere come segue:

1) La scala numerica sulla manopola della valvola corrisponde ai valori di temperatura indicati nella tabella a fianco.

2) Impostare un valore di temperatura dell’acqua miscelata lievemente inferiore al valore di progetto Attivare il generatore ed attendere che raggiunga la
temperatura di esercizio di progetto (superiore al set della valvola). Attivare la pompa del gruppo. Attendere lo stabilizzarsi della temperatura di miscelazione
controllando il termometro di mandata.

3) Ruotare lentamente a step la manopola in senso antiorario verso temperature crescenti e attendere sempre lo stabilizzarsi della temperatura controllandola
sul termometro di mandata. Procedere fino a raggiungere la temperatura di mandata dell’acqua miscelata come indicato sul progetto.

The fixed point set temperature can be adjusted simply turning the cap before or after installation, but with COLD SYSTEM only.

To reset the factory setting, proceed as follows (note: additional thermometer installed on the mixed way required):

1) The numerical scale on the valve knob matches the temperature values in the table on the side

2) Set the mixer to a temperature that is slightly lower than the operating temperature. Turn the heating generator on and wait the project temperature to be reached (note: the
temperature of the primary circuit must be higher than the set temperature). Turn the circulator on. Monitor the temperature on the thermometer and wait until it is stabilizes.
3) Turn the mixer cap counterclockwise gradually to higher temperatures and wait the stabilisation on the thermometer. Repeat the procedure until reach of the desired
temperature

TemnepaTypy CMeLLIaHHOM BOAbI MOXHO HaCTPOMTb C MOMOLLbIO PYYKM [0 Ha4Yana MHCTaNAAUMM, v nocne nHcTannsumm n OXJIAXAEHWA camon rpynnbi.

L5 TOro 4Tobbl MOMEHATH HACTPOEHHYIO TEMMNEPATYpy, AeaNTe Kak cneayeT:

1) LUKaNa pyyYKM COOTBETCTBYET C MapamMeTpaMmn TeMMNepaTypbl yKa3aHbl B Tabave

2) HacTpawveanTe 6osee HI3KyIo TeMnepaTypy CMeLLaHHOM BOAbI, BKOYaNTe KOTeN 1 AOXAMTE A0 AOCTVXEHWS NaeabHOM paboyei TemnepaTypbl. BKAoYanTe Hacoc u
XAnTe, YTobbl TEeMMNepaTypa CMeLLAHHON BOAbl CTabnINM31MpoBanack. MposepsinTe TeMNepaTypy C NOMOLLbIO TEPMOMETPA.

3)MeANIeHHO NMOBEPHUTE PYYKY MPOTMB HYaCOBOW CTPEIKM 1 XAWTE YTOObl TeMnepaTypa cTana cTabunbHon. CobniofanTe TemnepaTypy CMeLLaHHON BoAbl, YTOObl OHa
COOTBETCTBOBANA K MPOEKTY.

E obbligatorio seguire le istruzioni di sicurezza descritte nell‘apposito documento inserito in confezione. ATTENZIONE: rischio di shock elettrico. Componenti in tensione. Staccare [‘alimentazione elettrica prima di aprire la scatola del dispositivo. Prestare
la massima attenzione ad evitare il contatto con parti in tensione o potenzialmente pericolose durante le operazioni sul dispositivo (installazione, messa in servizio, verifica periodica, verifica funzionale, manutenzione ecc.). Il dimensionamento, le
operazioni sul dispositivo, il cablaggio elettrico devono essere effettuati secondo la regola dell‘arte da personale tecnico qualificato, sequendo le specifiche norme, regolamenti nazionali, relativi requisiti locali.

It is mandatory to follow the safety instructions described in the appropriate document included in the package. WARNING: risk of electric shock. Live components. Disconnect the power supply before opening the device box. Pay the utmost attention to
avoid contact with live or potentially dangerous parts during operations on the device (installation, test, periodic check, functional check, maintenance, etc.). The sizing, the operations on the device, the electrical wiring must be carried out by qualified
technical personnel, following the specific rules, national regulations, related local requirements.

BHWMAHWE: puck 371exmpuyeckozo woka. leped mekHUYeckum ob6CyHuBsarHuenm, sbik/toyatime numarue. [locmapalimecs He mpo2ame 3eKmpudecKue KOMNOHeHMb! B0 BpeMs UHCMAIAYUU, CMAPMOBAHUS CUCMeMbI, NPOBEPKU U MeXHUYECKO20
obcnyxusaHus. Kanubposkol u 31ekmpuyeckol nposodkol 0omieH 1 MOJIbKO CNeYUAIUGUPOBAHHbIU NEPCOHAs, 8 COOMBEMCMBUU C HAYUOHA/IbHBIMU Pe2IamMeHmamu U HopMamu.
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